# 坚定理想信念 践行初心使命

——我县各部门扎实开展党史学习教育



#### 县民政局

本报讯 近日,县民政局召开党史学习教育动员会议,明确了开展党史学习教育的指导思想、总体目标、工作要求。

会议强调,一要提高政治站位,统一思想,充分认识开展党史学习教育的重大意义,切实增强抓好党史学习教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉;二要明确方向,突出重点,准确把握加强党史学习教育的核心任务,高质量、高标准推进党史学习教育工作;三要加强领导,周密安排,切实加强开展党史学习教育同解决实际问题结合起来,开展好"我为群众办实事"实践活动,把学习成效转化为工作动力,在学习中践行"民政为民,民政爱民"的工作理念,用实际行动彰显学习教育的成果。 (县民政局)

#### 县退役军人事务局

本报讯 4月13日,县退役军人事务局召开党史学习教育动员会议,传达了学习中央、省、市、县委关于开展党史学习教育动员大会有关会议精神和全县党史学习教育工作实施方案和工作安排。

会议指出,要按照上级实施方案,结合全局实际开展党史学习教育,号召全局党员干部学党史、感党恩,结合退役军人开展好宣讲活动和办实事活动。

会议强调,作为党员干部,一要了解"为什么"学党史;二要了解"学什么";三要清楚"怎么学"。全局党员干部要切实增强党史学习教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉,切实增强开展党史学习教育的针对性、精准性,高质量、高标准完成学习教育目标任务,努力推动退役军人事务工作再上新台阶,以优异成绩迎接建党100周年。(县退役军人事务局)

#### 大板镇

本报讯 近日,大板镇党委召 开党史学习教育动员会议,深人 学习贯彻习近平总书记在党史学 习教育动员大会上的重要讲话精 神,贯彻落实党中央和省、市、县 委党史学习教育要求,对开展党 史学习教育进行动员和具体部 署.

会议要求,要加强组织领导, 抓细抓实党史学习教育。要心系 群众办实事,切实解决群众最直 接最现实的利益问题。要提高学 习教育质量,通过座谈交流、考察 学习、上专题党课等形式增强活 动吸引力、凝聚力,推动党史学习 教育深入机关、深入村屯、深入人 心。要把党史学习教育同全镇中 心工作紧密结合起来,脚踏实地、 担当作为、苦干实干,为推动全镇 经济高质量发展做出新贡献。

(温长林 刘晓东)

2000亩"三沟酒业林"栽植活动启动

## 传承"三沟精神"履行责任担当



本报讯(记者 张领山 李司佳)4月 14日,"三沟酒业林"栽植活动在七家子 镇关山沟举行,旨在传承"三沟精神",落 实县委、县政府关于"新增百万亩国土绿 化行动"工作部署,美化生态环境,为打造 生态宜居城市,推进乡村振兴履行企业社 会责任。

三沟酒业集团组织党员、干部和广大员工将建设2000亩"三沟酒业林",践行

"绿水青山就是金山银山"的理念,为党的百年华诞献礼。

活动中,县工信局、七家子镇、三沟酒业相关负责人为"三沟酒业林"碑揭碑。三沟酒业集团的党员先锋队、工人先锋队、青年先锋队、巾帼先锋队成员参加了当天的植树活动。他们二三人一组,分工合作,配合默契,栽下一株株树苗,植下一片片新绿。

我县春耕备耕工作拉开序幕

## 聚焦种子安全 助力春耕备耕

本报记者 包利滨 王美娟

人勤春来早,农家备耕忙。一场春雨过后,我县春季农业生产的热潮正在涌动。记者发现,进入4月以来,我县农资市场车流、人流日渐增多,农户们陆续开始购买农资、春播种子等物资,全县春耕备耕工作拉开了序幕。

记者在我县南门农资市场看到,各 农资店的备耕物资供应充足,各类种 子、化肥等农用物资摆满了货架,品种 齐全,货源充足。

针对农民如何选择优质的种子,县

农业农村局农业高级农艺师李墨染建议,"第一,要购买合法经营单位(者)经销的种子,不要随意购买流动商贩和无证、无照经营者销售的种子。第二,选用适宜的主要农作物品种,购买主要农作物种子时,查看是否经过辽宁省审定或者国家审定的种子,不要买未经审定通过的农作物种子。第三,购买包装种子,不要买散装种子。第四,购种的时候一定要注意索要发票,并保管好发票和种子袋等相关资料。"

据了解,今年,我县预计玉米播种面积320万亩,花生播种面积110万亩,其他谷物播种面积35万亩,豆类24万亩,薯类3万亩。

下一步,县农业农村局结合工作实际,积极开展农资市场检查等活动,协调、保障种子供应足、销售渠道通畅、市场供种安全,以确保春耕不误时、不延时,有力有序推进当前春耕备耕各项工作,努力实现今年农业农村工作开好局、起好步。

## 自觉锤炼党性修养

党性是坚定纯洁而富有力量的。党性的力量,彰显于无数共产党员的忘我工作、无我奋斗中。

习近平总书记深刻指出:"党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石,必须在严格的党内生活锻炼中不断增强。" 共产党员的先进性、纯洁性,首先集中也表现在党性修养上。云南省丽江市华华女子高级中学党支部书记、校长张桂梅里里瘦、浑身是病,但她几十年如一日坚守滇西山区教育事业,创造了大山里的"教育奇迹",堪称最美奋斗者。她用实际行动诠释了一位共产党员的党性修养。以张桂梅为榜样,深悟党性的时代内涵,自觉锤炼党性修养,我们前行的步履就会更加坚实。

用心感悟党性。心之所向,行之所 往。一个人把什么放在心中,才会将什么 奉为圭臬,进而明确人生的目标、努力的 方向,体现自我的生命价值和意义。张桂 梅扎根边疆教育一线40多年,推动创建 全国第一所公办免费女子高中,帮助 1800 多名女孩走出大山、走进大学。她心中装的是山里的女孩,想的是如何让她们走向更广阔的人生舞台。她的心里,除了山村教育事业,没有给自己留下一点空隙。她身上体现出的纯洁纯粹的党性,令人敬仰,启人思考。

用情滋养党性。为了把免费女子高中变成现实,张桂梅想尽办法,竭尽全力;为了用教育阻断贫困代际传递,她翻过一座座山,一户一户地家访,走了10余万公里山路,找回了一名名辍学女孩。张桂梅没有自己的孩子,她把这些女孩当作自己亲生的女儿,倾注了全部的爱和情。加强党性修养,就应当像她那样,带着感情、投入真情。

在奋斗中锤炼党性。"奋斗终身",就是生命不息、奋斗不止。记者面对张桂梅时,感慨"这是在拼命啊"。张桂梅却很淡然:"拼就拼一点吧。"是的,她确实是用命在拼。在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,张桂梅是坐着轮椅被推上台领奖的。一个人的生命是有限的,但那些走出大山的

女孩、她们一代又一代的传承,展示着生命的广阔。张桂梅的生命之花,开出了一个美丽的世界。我们怎能不由衷地赞叹,张桂梅的"拼命",有多值,又有多美!

百年征程浩荡,涌现出一批又一批优秀共产党员,他们牺牲在前、奉献在前、吃苦在前,身上无不闪耀着党性的光芒。在抗击新冠肺炎疫情的第一线,党员先上;在脱贫攻坚的主战场,党员冲锋在前;在需要奉献和牺牲的关键时刻,共产党员表现出舍我其谁的气概。共产党员的党性不是随着党龄增长和职务提升而自然提高的。以榜样为镜,见贤思齐,不断磨砺党性、提高修养,广大共产党员才能无愧于自己。

提高党员修养是加强党的建设的永恒课题,加强党性修养是党员干部一生的必修课。奋斗"十四五"、奋进新征程,亟待我们以初心辉映党性、用生命书写使命,彰显共产党人的真理力量和人格力量,奋力创造新的更大辉煌。

(人民网)

### 新闻速递 News Express

县委组织部创新干部教育培训方式

### |导师课堂||助力干部快速成长

本报讯 近年来,县委组织部始终坚持把教育培训作为提升全县干部综合素质的重要手段,通过创新培训方式、培训内容、培训机制,有效提升了我县干部队伍的专业素质和能力。

在实际工作中,通过主体班次与周末大讲堂、奥奇大讲堂相结合的方式,邀请县级领导、专家、学者进行授课交流。先后聘请36名各行业、各领域专家人才为全县党员干部教育培训特聘教师,围绕县域经济发展、乡村振兴等方面工作,多维度为不同层级的党员干部进行授课。

同时,改变以往教师讲、学员听的模式,由导师提出课题,学员结合自身工作实际,通过分析、判断、讨论等方式谈体会、谈感受,查找自身问题和工作短板,导师根据学员发言体会情况进行把脉指导、互动授课。通过推动体验式、问答式、讨论式的导师课堂模式,为干部成长提供锻炼空间,强化干部履职尽责能力。 (白 旭)

县老年人托管中心举办消防安全培训演练

### 消防演练 提升老人自救能力

本报讯 近日,县老年人托管中心对全院管服人员和养员开展消防安全知识培训和消防演练。

消防培训围绕消防日常管理、使用液化气的注意事项、电器着火时的应对方法、如何选择正确方式进行应急逃生自救、在发生火灾时如何迅速启动应急预案等知识进行。演练以迅速将人员转移,并做好紧急安置,灭火器材使用、如何扑救初期火灾和应急逃生疏散为内容进行。县民政局负责人到演练现场指导灭火演练和应急疏散演练,并为大家示范了灭火器的使用方法。

长期以来,县民政局持续抓好养老 机构安全生产工作,不断强化养老机构 消防安全管理水平,提高养老机构处理 突发火情能力及老年人的消防安全常 识和逃生自救能力。 (县民政局)

老河土小学开展主题教育活动

### 缅怀先烈 争做新时代好少年

本报讯(记者 王美娟)近日,老河土小学开展了"缅怀先烈,争当好少年"主题教育活动,传承红色革命精神,铭记革命先烈事迹,培养学生爱国主义情怀。

活动中,各中队根据自身特色踊跃 开展了主题班队会、制作"我心中的英雄"卡、制作手抄报、"缅先烈,话理想" 征文等活动。

通过活动,学生们不仅了解到革命 先烈的感人事迹,还通过一张张手抄 报、一张张英雄卡向革命先辈以及在疫 情中牺牲的白衣战士,寄托哀思并致以 崇高敬意。学生们纷纷表示,今日幸福 生活来之不易,要珍惜时光,努力学习, 将来报效祖国。

